

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

9

ДЕКАБРЯ

1975 г.

№ 148 (7726)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Весне — хорошую подготовку отряд плодородия

Почин земледельцев колхоза «Большевик», выступивших с призывом повысить в десятой пятилетке плодородие полей, находит широкий отклик среди тружеников сельского хозяйства. Повсеместно берутся социалистические обязательства, в которых полеводы и механизаторы намечают конкретные пути дальнейшего

### ПОКАЗАТЕЛИ

обеспеченности кондиционными семенами колхозов и совхозов на 1 декабря 1975 года

В первой графе — зерновые и зернобобовые культуры, во второй — льносемена, в третьей — многолетние травы

(в процентах к плану)

«Опочецкий»	133	100	103
«Авангард»	133	92	80
«XXI партсъезд»	119	18	100
«Кр. Заречье»	115	27	173
Им. Любимова	114	—	100
«Заветы Ленина»	111	—	71
«Вперед»	108	133	100
«Организатор»	107	—	100
«Большевик»	105	x	17
Им. Жданова	103	17	103
«Урожай»	102	87	238
«Кр. Октябрь»	102	21	275
Им. Мичурин	101	x	33
«Родина»	100	20	117
«Кр. фронтовик»	100	x	114
«Глубоковский»	99	x	85
«Салют»	83	—	75
«Духновский»	64	26	—
По району	103	39	100

ПОЛГОДА назад избиратели, направляя депутатов в местные органы государственной власти, дали им немало важных наказов. Депутаты — представители рабочих, колхозников и интеллигентии, наделенные высокими полномочиями народа, немало сделали для выполнения планов и обязательств промышленности, в области сельского хозяйства, культуры, образования, здравоохранения.

В работе депутатов Советов находит яркое проявление подлинный демократизм нашей власти. Народные избранники регулярно встречаются с трудящимися, горячо отстаивают законность их желаний и запросов, непосредственно участвуют в решении жизненно важных вопросов. Согласно Закону о Статусе депутатов Советов, депутаты областного, районного, городского, сельского Советов обязаны не реже двух раз в год отчитываться перед избирателями о своей работе и о работе Совета. Причем один раз они держат отчет перед коллективами, которые выдвинули в Советы их кандидатуры, второй раз — перед избирателями своего округа.

Недавно прошли сессии районного, городского и сельских Советов. На них обсуждение были вынесены отчеты исполнительных комитетов о своей работе. Этому предше-

развития сельскохозяйственного производства.

Труженики совхоза «Красный фронтовик» на протяжении ряда лет зарекомендовали себя мастерами высоких урожаев. Но достигнутое — не предел. Вот почему в эти дни коллектив прилагает все усилия, чтобы во всеоружии встретить будущую весну.

Полным ходом ведется ремонт посевного и почвообрабатывающего инвентаря, другой сельскохозяйственный и техники. Одновременно механизаторы не забывают и о такой важной стороне дела, как заправка посевных участков органическими удобрениями.

Один за другим совершают

рейсы члены отряда плодородия. Состав его определен с учетом специализации механизаторов. Звеньевой коммунист Л. А. Антонов вместе с товарищами вырастил нынче неплохой урожай картофеля. С каждого гектара собрано по 110 центнеров клубней. Успеха добилось и картофелеводческое звено А. Ф. Егорова.

120 центнеров картофеля с гектара — такую задачу поставил перед собой коллектив совхоза по возделыванию этого вида растениеводческой продукции. И чтобы добиться намеченного, на гектар решено внести не менее 60 тонн. В ноябре звено М. А. Бартенева вывезло тысячу

тонн органики. На декабрь предусмотрено свыше двух тысяч тонн.

Задание будет выполнено. Гарантия тому — встречный план, выдвинутый членами звена. За пятидневку — 800 тонн — таково обязательство механизаторов. С таким настроением трудятся Л. С. Евстафьев, работающий на погрузчике, бульдозерист П. А. Федоров.

В целях ускорения темпов вывозки органики разработаны меры морального и материального поощрения членов механизированного отряда. Они предусматривают вручение победителям переходящего Красного вымпела и денежных премий.

А. Амирханян,  
главный агроном совхоза  
«Красный фронтовик».

### ПОКАЗАТЕЛЬ БУДЕТ ВЫШЕ

Механизатор Г. А. Ефимов известен в нашем колхозе добрыми делами. Самые ответственные работы правление колхоза ему поручает. И что бы он ни делал, задания выполняет с честью.

Можно сказать, ни одна страда без его участия не проходит. На своем Т-74 весной он обрабатывает почву. А как только заготовка коровин начинается, его место на

трамбовке силосной и сенажной массы. Тут уж вряд ли кто лучше его с делами управится.

Еще с осени механизатор на урожай будущего года работает. На счету у него немало гектаров поднятой зяби. А сейчас в составе ремонтной бригады почвообрабатывающие и посевые машины готовят к полевым работам. И сделано уже много. При

этом Геннадий Андреевич находит время для доставки кормов на ферму.

Хороший трудовой подарок преподнесет механизатор XXV съезду партии. Еще на 1 ноября личная пятилетка выполнена. При обязательстве 4300 выработано 4343 эталонных гектара. К концу года этот показатель будет выше.

Л. Федотова,  
экономист колхоза  
«Красное Заречье».

стремится по-настоящему опправдывать свое высокое назначение, всегда должно быть четкое представление. Любой депутат может получить положительную оценку о своей деятельности лишь тогда, когда он не регистратор фактов, а организатор масс, беспокоится за судьбу своей деревни, города или района. И если в его адрес будут высказываться критические замечания, просьбы и наказы, то они должны быть приняты к исполнению.

Следует отметить, что исполнкомы ряда сельских и городского Советов не принимают должных мер к тому, чтобы своевременно провести отчетные собрания избирателей. В некоторых из них отчиталось не более половины депутатов. Поэтому надо принять на местах срочные меры к тому, чтобы отчитались все депутаты.

Прошло полгода с того дня, когда состоялись последние выборы в местные органы власти. Это шесть месяцев из двадцати четырех, в течение которых осуществляются полномочия депутатов местных Советов. Сделано немало. Но еще больше предстоит сделать. Это обязывает каждого народного избранника еще выше поднять личную активность, содействовать успешному решению задач коммунистического строительства.

### Новости дня

#### Прибытие делегации КПСС в Варшаву

ВАРШАВА. (ТАСС). 7 декабря в столицу ПНР по приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии на VII съезд ПОРП прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Тысячи варшавян на перроне центрального вокзала и привокзальной площади сердечно приветствовали посланцев братского Советского Союза.

#### Договор ратифицирован

МОСКВА. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой, подписанный в Москве 7 октября 1975 года.

БЕРЛИН. Народная палата ГДР единогласно ратифицировала договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ГДР.

#### Качество — требование безусловное

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1970 года «О повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции».

В принятом постановлении отмечается, что министерства и ведомства, Государственный комитет стандартов, партийные и советские органы, промышленные объединения и предприятия; научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации несколько улучшили работу по развитию стандартизации в стране. В девятой пятилетке разработано свыше шести тысяч новых и пересмотрено около пяти тысяч действующих государственных стандартов, в которых заложены повышенные требования к техническому уровню и качеству продукции. Наряду с этим ЦК КПСС отметил, что министерства, ведомства и Госстандарт СССР еще не полностью используют большие возможности стандартизации для дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции.

ЦК КПСС обязал министерства и ведомства, Госстандарт СССР устраниТЬ имеющиеся недостатки в деле стандартизации и принять дополнительные меры к безусловному выполнению требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции», сосредоточить усилия на государственной, комплексной стандартизации прежде всего важнейшей народнохозяйственной продукции.

Изложение постановления ЦК КПСС опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

### ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

нами, что необходимо предпринять. В результате депутаты смогли более объективно оценить свою работу, наметить конкретные пути устранения недостатков.

В числе первых отчиталась перед своим коллективом депутат городского Совета Татьяна Григорьевна Григорьева. Работает она буфетчицей кафе «Чайка», имеет хорошие отзывы по обслуживанию посетителей. Она сообщила в отчете, что труженики промышленных предприятий района, участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, перевыполнили десятимесячный план по реализации продукции, дали ее на пять процентов больше прошлого года. Успешно справляется со своими обязанностями и коллектив общественного питания, который выдвинул Т. Г. Григорьеву в состав городского Совета.

В своих отчетах депутаты Пригородного сельсовета В. И. Васильев, А. К. Прозорова, М. Н. Георгиева, В. О. Пет-

отметили, что наказы, данные избирателями на прошедших выборах, в основном выполнены.

В ближайшее время должны отчитаться перед избирателями все депутаты, а их в районе свыше 440. Особое внимание должно быть уделено работе депутата в своем избирательном округе, то есть на той территории, где проживают граждане, выдвинувшие народного избранника в местный орган государственной власти. Пусть каждый избиратель получит полную ясность о работе своего депутата, знает, как он выполняет оказанное доверие.

Цель этих встреч и отчетов — улучшение дел в избирательном округе. Избиратель вправе спросить депутата, как он отстаивает их интересы в исполнкоме Совета, что предпринимает для улучшения условий труда, воспитания детей, удовлетворения материальных и духовных запросов людей. Обо всем у депутата, если он действительно

## Партийная жизнь

**РЕМОНТНЫЙ** завод — одно из крупных промышленных предприятий города. На пустыре вырос авторемонтный цех, имеется механический, литейный, ремонтный участки. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих насчитывает более 400 человек, в их числе 67 коммунистов. Создано четыре партийные группы. Коммунисты в абсолютном большинстве своем занимают авангардную роль на производстве, активно участвуют в общественной работе.

В конце прошлого года на отчетно-выборном партийном собрании у нас была избрана комиссия контроля деятельности администрации в составе семи человек. В ее вошли члены КПСС: сверловщик Г. Петров, который возглавил комиссию, шлифовщик А. Васильев, инструментальщица А. Дмитриева, мастер автоцеха Ю. Антонов и другие. Партийное бюро проинструктировало членов комиссии, посоветовало, на что им обратить внимание. Она со-

## Не ревизоры, а помощники

ставила план работы на год и приступила к его осуществлению.

Прежде всего комиссия установила контроль за выполнением планов внедрения новой техники и автоматизации производства. Она также осуществляла контроль за повышением санитарного состояния на производстве. При выявлении нераспорядительности комиссия информировала партийное бюро, партийное собрание, администрацию, вносила свои предложения, как лучше устранить выявленные недостатки. Контролировала ход их выполнения.

Комиссия провела проверку выполнения плана организационно-технических мероприятий. Ее председатель Г. С. Петров информировал партбюро и партийное собрание о том, какие пункты не выполнены. В частности, в механическом участке не изготовлен станок для накладки шпинделей № 8 и ряд других неполадок. Собрание обязало хозяйственников коммунистов В. А. Пулле, А. М. Васильева, В. Н. Кудрявцева

принять меры к устранению недостатков. В механическом участке проведена перестановка оборудования и смонтировано новое.

Наш завод платил много штрафов потребителям. Комиссия проверила работу администрации по отгрузке готовой продукции. Была выявлена нерасторопность начальника отдела сбыта А. А. Андреева и других лиц. Свои выводы она сообщила партийному бюро и дирекции, которые сделали определенные оргвыводы.

Можно привести и другие примеры. Так, комиссия проверяла санитарное состояние цехов, территории, вносила свои предложения по устранению недостатков, организации субботников по благоустройству и другие. Все это говорит о том, что комиссия

не ревизирует, а помогает партийному бюро и администрации устранять недостатки в работе.

Вместе с тем партийное бюро вскрыло и свои недочеты в работе по контролю деятельности администрации. Комиссия занималась многими вопросами, что снижало эффективность ее деятельности.

Будущая пятилетка — пятилетка качества. Поэтому на нынешнем отчетно-выборном собрании избран новый состав комиссии по контролю за качеством продукции. Она получила конкретное поле деятельности. Однако следует заметить, что пока она раскачивается. Но мы это дело поправим.

**Б. Калинин,**  
секретарь парторганизации  
ремонтного завода.

## ГОДОВОЙ—ДОСРОЧНО

Развернув социалистическое соревнование в честь Дня Конституции СССР и достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив заготконторы райпо одержал большую трудовую победу. Досрочно, на 25 ноября, или на месяц раньше срока, чем предусматривалось, выполнены годовые социалистические обязательства. До конца года

будет дополнительно закуплено продукции на 40 тысяч рублей.

Весомый вклад в общее дело внесли магазины: Агульевский, Креневский, Шапкинский (заведующие О. Николаева, Т. Матвеева, В. Ефимова и другие).

**Л. Зайцев,**  
директор  
заготконторы райпо.



Эстонская ССР. Недалеко от города Тарту, в небольшом поселке Нью находится средняя школа, в которой занимаются ребята, проявляющие большие способности в физике и математике.

Шефскую помощь в оборудовании классов оказали школе ученые астрофизической обсерватории имени В. Струве, института астрофизики и физики атмосферы АН ЭССР. Ньюская средняя школа располагает электронно-вычислительной машиной «Урал-1».

НА СНИМКЕ: на занятиях в физическом кабинете. На переднем плане — учащиеся Арво Кийкас (слева) и Калле Ханзен. А. Кийкас в прошлом году был первым на республиканской олимпиаде по точным наукам, а К. Ханзен — вторым.

Фото О. Виханди.  
Фотохроника ТАСС.

## ДЕНЬ ДЕПУТАТА

зима, оно очень напряженное, особенно по молоку и маслу поставил неотложные задачи перед депутатами по завершению года и пятилетки, по достойной встрече XXV съезда партии.

Председатель районного народного суда Н. А. Тимофеева подробно рассказала о трудовом законодательстве, о том, как закон регламентирует дисциплину труда, ответила на заданные вопросы по этой теме.

Затем выступила секретарь исполнкома районного Совета депутатов трудящихся О. И. Иванова. Тема ее доклада — «Закон СССР о Статусе депутатов Советов». Этим законом в масштабе всей страны определены основные права и обязанности депутатов, гарантии их государственной и общественной деятельности. Она рассказала об ответственности депутатов перед избирателями, об осуществлении депутатами своих полномочий, не порывая с производственной или служебной деятельностью, о работе постоянных комиссий, о связи депутатов с избирателями и организациях выполнения наказов избирателей, об отчетах депутатов перед избирателями.

Прокурор района Я. В. Надеин в своем выступлении отметил роль депутатов в соблюдении социалистической законности.

Затем начался обмен опытом работы. Агроном колхоза имени Жданова З. С. Леонова, наряду с вопросами сельскохозяйственного производства, остановилась на работе медпункта и учреждений культуры. В Барabanском медпункте один работник. Радиус обслуживания увеличился, возросло население поселка Приозерного и один человек не в состоянии оказывать квалифицированную медицинскую помощь. Депутаты неодно-

кратно поднимали вопрос об укомплектовании пункта вторым работником, но он пока не решен.

В колхозе имени Жданова нет ни зав. клубом, ни библиотекаря — организаторов культурно-массового обслуживания населения. Никто об этом не думает.

Заведующая Гривским медпунктом Н. С. Алексеева сказала, что на протяжении восьми созывов она является депутатом, возглавляет комиссию по культуре и быту. Комиссия имеет план работы, в который включаются самые необходимые вопросы. Комиссия многое сделала по выполнению наказов избирателей в строительстве колодцев, ремонте внутриколхозных дорог, по наведению санитарного порядка в селах. Члены комиссии участвуют в подготовке вопросов к сессиям сельского и районного Советов, информируют избирателей о принятых решениях. Многие вопросы обсуждаются на заседаниях комиссии, проводятся выездные заседания.

Директор Пригчинской восьмилетней школы О. В. Баранова рассказала о работе депутатов Краснооктябрьского сельсовета, о их связи с избирателями, о том, какую помощь оказывает школе депутат председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов.

Пять активных общественников награждены Почетными грамотами исполнкома районсовета. Это С. С. Бушин — руководитель общественного отдела по делам архитектуры и строительства, А. П. Тюнев — член общественного отдела по торговле и общественному питанию, А. Ф. Марченков — зав. этим же отделом, Е. И. Григорьева и А. Е. Кузнецова.

И. Гулько.

## Ветеран-коммунист

В ЭТОМ году в жизни Клавдии Михайловны Пушкиревой произошло важное событие: ей присвоено звание «Ветеран труда». Товарищи по работе горячо поздравили ее, пожелали новых успехов в труде и счастья в жизни.

А сколько таких почетей принял Клавдия Пушкирева за свою боевые и трудовые дела? Чествовали ее, когда вручали боевые медали, ордена Красной Звезды и Трудового Красного Знамени, высокую оценку давали при избрании секретарем парторганизации.

Среди связистов Клавдия Михайловна одна из старейших. Пришла на телеграф сразу же после окончания Великой Отечественной войны, в которой принимала активное участие.

Много лет бессменно возглавляла бригаду телеграфисток. Сумела сплотить коллектив, привить многим новичкам любовь к труду. Только за последние два года подготовила шесть телеграфисток. Среди них — Лина Зайцева, Валентина Рыжикова, выполняющие операции хорошо и быстро. Без брака работает и весь коллектив. Прием телеграмм, обработка их, передача по аппарату, доставка адресатам — все выполняется в установленные сроки.

Нелегок труд почтальонов, работающих на доставке теле-

грамм. Днем или ночью, в дождь или метель телеграмма должна быть доставлена за 30—40 минут. Этого коллективу удалось достичь.

До недавнего времени мы имели большую текучесть кадров. За год доставщики телеграмм менялись три—четыре раза. Теперь дело изменилось к лучшему. Клавдия Михайловна, да и другие телеграфистки отдали много усилий подбору людей, обучению их, находили с новичками общий язык, убеждая в важности выбранной профессии.

Клавдия Михайловна Пушкирева — член Ленинской партии. И, понятно, она не может ограничиться только выполнением обязанностей по службе. Долгое время возглавляла партийную организацию. Да и сейчас ни одно общественное мероприятие не обходится без ее участия.

Хорошо работать, когда в коллективе есть такие люди, как К. М. Пушкирева. Жаль, что наступает ее пенсионный возраст. Но думаем, что Клавдия Михайловна еще поработает. Ведь она не утратила еще силу, бодрость. А знания и опыт послужат нам добрую службу.

**С. Богданова,**  
начальник районного  
узла связи.  
НА СНИМКЕ: К. М. Пушкирева.  
Фото Ю. Орлова.



# РЕЗЕРВЫ ФЕРМ—В ДЕЙСТВИЕ

## ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения годовых социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства на 1 декабря 1975 года

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти.

(в процентах)

«Красный Октябрь»	97	84	78
Им. Мичурин	96	52	104
«Опочецкий»	95	102	111
«Урожай»	94	62	116
«Глубоковский»	93	133	60
Им. Жданова	91	96	102
«Большевик»	87	80	101
«Родина»	87	64	60
«Организатор»	86	51	89
«XXI партсъезд»	85	48	72
«Салют»	84	117	97
«Вперед»	84	94	102
«Красное Заречье»	84	64	53
Им. Любимова	84	63	101
«Заветы Ленина»	82	81	58
«Духновский»	80	130	65
«Авангард»	75	90	103
«Кр. фронтовик»	74	99	x
По району	89	91	94

**МОЛОКО.** На 1 декабря всеми колхозами и совхозами района продано 17021 тонн, в том числе свыше 240 тонн за две последние недели. Настойчиво трудятся над выполнением государственных заданий животноводы колхозов «Красный Октябрь», имени Мичурин, совхоза «Опочецкий», увеличившие нынче отгрузку молока по сравнению с этим же периодом прошлого года от шести до восьми процентов.

Работники ферм колхоза имени Мичурин рапортовали уже о досрочном выполнении плана. На приемные пункты отправлено 588 тонн. До конца года животноводы намерены выполнить принятые со-

циалистические обязательства. Их примеру следуют работники молочных ферм колхоза «Красный Октябрь».

Однако в целом по району положение с продажей молока по-прежнему остается тяжелым. Надо оставаться низкими, ввиду чего годовой план находится под угрозой срыва. Реализация молочных по сравнению с прошлым годом сократилась на 312 тонн. Особенно большое отставание допущено в совхозе «Красный фронтовик». Сократили реализацию молочной продукции колхозы «Авангард», «Красное Заречье», имени Любимова.

Необходимо усилить темпы продажи молока, меньше расходовать его на внутрихозяйственные нужды. Шире практиковать приготовление заменителя цельного молока. Для повышения продуктивности животных вести обработку грубых кормов.

**МЯСА** продано государству за одиннадцать месяцев 4541 тонна. За предыдущие две недели его реализовано 198 тонн, что дало прибавку к плану шесть процентов. Это позволило району выполнить годовой план. По сравнению с прошлым годом увеличили сдачу скота семь хозяйств. А четыре — досрочно справились с выполнением социалистических обязательств.

**ШЕРСТЬ.** Восемь хозяйств района выполнили принятые годовые социалистические обязательства. В целом государству реализовано 215 центнеров шерсти, что составило 102 процента к годовому плану.

Идет последний месяц завершающего года пятилетки. Долг работникам всех ферм района добиться как можно большей продуктивности животных.

# ГОДЫ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

На наших глазах меняется новое село. Подтверждением этому служит центр колхоза «Красный Октябрь» — деревня Балахи. Колхозники с полным правом гордятся и отличным Домом культуры, новым магазином и другими зданиями.

В Краснооктябрьском сельском Совете 43 населенных пункта, в которых проживает свыше тысячи человек. Все они добросовестно трудятся на полях и фермах двух колхозов — «Авангард» и «Красный Октябрь».

За последние годы неизвестно изменилось в лучшую сторону жизнь людей, их быт. На территории сельсовета расположены две библиотеки, два медицинских пункта, две восьмилетних школы, клуб и Дом культуры, два почтовых отделения связи, три магазина. Все учреждения укомплектованы постоянными кадрами, способными квалифицированно решать поставленные перед ними задачи.

Современное развитие деревни требует воспитания в каждом труженике села чувства хозяина своей земли, стремление взять от нее все, что она может дать. Эти качества, как никогда, необходимы сегодняшнему хлеборобу и животноводу. И решать вопросы подъема сельского хозяйства сподручнее, конечно, в том случае, когда на селе становится больше спе-

циалистов самого различного профиля.

Теперь нет уже ничего удивительного в том, что приток на село квалифицированных кадров, организаторов производства, постоянно увеличивается. Со становлением на промышленную основу развития основных отраслей потребность в них будет возрастать. В наших колхозах трудятся двадцать пять специалистов различного профилья, а среди интеллигенции в основном люди, имеющие высшее образование.

Еще более разительный пример изменения социальной основы села представляет состав депутатов. Из двадцати пяти избранников народа — семнадцать колхозники, из которых одиннадцать — специалисты сельского хозяйства. Одиннадцать депутатов — члены КПСС, пятеро — комсомольцы. Все депутаты принимают активное участие в решении разностороннего круга полномочий, предоставленных им в соответствии с депутатским Статусом. Хочется отметить хорошую работу бригадиров В. И. Иванова, А. В. Егоровой и Г. А. Ивановой, агронома М. П. Петрова, механика А. Г. Андре-

ева, экономиста Л. В. Шабашевой и многих других. Большой личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства вносят председатели колхозов «Авангард» и «Красный Октябрь» С. А. Бидерштет, А. С. Иванов.

Сила Советов — в их постоянной связи с массами. Дальнейшее совершенствование демократических принципов — гласности, коллективности руководства, регулярные отчеты перед избирателями — все это содействует улучшению ряда организационных и воспитательных мер. Все более весомым становится слово общественных организаций, таких, как сельские комитеты, советы клубов и библиотек.

С начала года в сельских очагах культуры проведено 48 массовых мероприятий, прочитано 242 лекции и доклада, поставлено 22 концерта. Очень много вопросов, выносимых на обсуждение общественности, касается работы школ, медицинских учреждений.

**В. Гришмановский,**  
секретарь исполкома  
Краснооктябрьского  
сельсовета.

## По путевкам профсоюза

шидиумом райкома профсоюза выдано 26 туристских путевок по родной стране и 8 — в страны народной демократии.

Путевки в Венгерскую Народную Республику предоставлены передовикам сельскохозяйственного производства. Среди них — механизатор колхоза имени Жданова Василий Иванович Федоров, бригадир колхоза имени Мичурин Иван Григорьевич Григорьев.

85 процентов всех отдающих по путевкам составили рабочие и колхозники. И. Фешин.

## ДРУЖАТ ДВА СЕЛА



**Молдавская ССР.** Там, где бурлящий Днестр вырывается из тесноты на простор и устремляется к турбинам Дубоссарской ГЭС, к реке подступают поля колхоза «Днестровский». Земледельцы этого хозяйства не только в Дубоссарском районе, но и по всей республике славятся умением выращивать хлеб и фрукты, виноград и овощи.

Большую помощь молдавским колхозникам оказывают хлеборобы украинского колхоза имени Ватутина Краснодонского района Одесской области. Эти два хозяйства ежегодно заключают договор о социалистическом соревновании.

Земли молдавского и украинского колхозов расположены рядом. Все новое и прогрессивное, что применяют одни на своих плантациях, сразу же становится достоя-

нием других. За годы постоянно крепнущей дружбы здесь созданы объединенные школы передового опыта, повышения квалификации. Проводятся общие конкурсы за звание лучшего по профессии. В наиболее напряженные периоды соревнований колхозы создают сводные механизированные отряды.

НА СНИМКЕ: группа передовиков двух соревновующихся колхозов. Слева направо — доярка колхоза имени Ватутина Н. Симашкевич, механизатор того же хозяйства Д. Перижок, табаковод колхоза «Днестровский» М. Дзенган, комбайнер колхоза имени Ватутина В. Вдовиченко, механизатор П. Ветюл и библиотекарь Т. Левинская из колхоза «Днестровский».

Фото Б. Капнина и А. Симановского.  
Фотохроника ТАСС.

## Хозяева земли

ная страда, на луга выходят все, кто способен трудиться. И главный упор, как и во всякой работе, делаем на технику. Так, Василий Петрович Иванов на тракторе ДТ-54 не мало потрудился на посевной, а с началом заготовки кормов косилкой-измельчительной «Вихрь» убирал клевера на сенаж. Все 350 тонн этого корма заготовлены при его непосредственном участии.

Кроме того, с сенокосных угодий и клеверных площадей заласено 200 тонн сеноса и 193 тонны сена. Словом, отдача с этих земель получена неплохая, если учесть, что отава использовалась под выпас скоту.

Все, что есть у нас хорошее, достигнуто трудом людей. Активное участие в полевых, кормозаготовительных работах принимали механизаторы Дмитрий Николаевич Павлов, Виктор Васильевич Алексеев, Иван Иванович Сланцев, Алексей Александрович Абросимов. Славно потрудились полеводы Алексей Федорович Федоров, Василий Дмитриевич Дмитриев, Мария Ильинична Ильина, Алла Петровна Павлова и другие.

Весной, например, мы смогли засеять зерновыми культурами не 105, как намечалось планом, а 115 гектаров. Кроме того, в бригаде 80 гектаров занимали озимые, которые дали более высокую урожайность. С каждого гектара их получено по 18,4 центнера.

Ежегодно немалую площадь занимают у нас многолетние травы. Нынче клевера были выращены на 100 гектарах, а в будущем году составят 134 гектара. Это и понятно: обеспечению общественного скота кормами придется большое значение.

Когда начинается сенокос-

Уже теперь немало сделано для будущего урожая. В лучшие агротехнические сроки посевы озимые. Там, где требовалось, предварительно произведено известкование почвы. На каждый гектар внесено по 4 центнера минеральных удобрений. Все это вселяет земледельцам надежды на высокий урожай.

Примерно 225 гектаров заняты у нас яровые культуры. И более двух третей этих площадей вспахано осенью. А это имеет немаловажное значение. Отдыхает земля, пополняется запасом питательных веществ. Да и с работами весной будет легче управляться, обеспечить оптимальные сроки сева.

Механизаторы колхоза полным ходом готовят к полевым работам сельскохозяйственную технику, ведется вывозка на поля органики. В хозяйстве созданы неплохие запасы посевного материала. И все это делается для того, чтобы лучше использовать наше основное богатство — землю.

**Л. Дмитриев,**  
бригадир второй  
бригады колхоза  
«XXI партсъезд».

## Вот как идет ремонт техники

НИЖЕ ПУБЛИКУЮТСЯ СВЕДЕНИЯ РАЙСТАТУПРАВЛЕНИЯ О ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НА 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА

В первой графе — исправных тракторов, во второй — плугов, в третьей — сеялок, в четвертой — картофелесажалок, в пятой — культиваторов

(в процентах)

«Опочецкий»	95	81	71	25	60	«Красный фронтовик»	81	64	79	—	80
«Авангард»	94	88	38	50	50	Имени Мичурин	77	40	40	100	67
«Красный Октябрь»	90	82	50	100	50	«Красное Заречье»	75	190	100	100	100
«Заветы Ленина»	89	89	100	100	78	«XXI партсъезд»	73	44	14	—	64
«Большевик»	88	109	91	100	100	«Салют»	70	88	53	50	63
«Глубоковский»	87	62	73	33	80	Имени Жданова	67	56	63	100	45
«Организатор»	87	60	—	100	100	«Родина»	65	100	38	100	33
«Духновский»	87	53	65	50	67	Имени Любимова	63	83	83	100	71
«Вперед»	86	73	100	—	40	По району	82	72	64	56	72
«Урожай»	81	67	67	100	75						

Наш календарь  
ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ



Сегодня исполнилось 80 лет со дня рождения Председателя Коммунистической партии Испании, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения Долорес Ибаррури (1895). Д. Ибаррури была одним из организаторов Компартии Испании. Она сыграла важную роль в создании антифашистского Народного фронта в 1935—1936 годах. Знаменитые слова Д. Ибаррури «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях!», «Но паоаран!» — «Они не пройдут!» стали боевым лозунгом испанского народа во время национально-революционной войны 1936—1939 годов:

Во время второй мировой войны Долорес Ибаррури прилагала все усилия для организации всемирного сопротивления фашизму.

В послевоенные годы Д. Ибаррури принимает активное участие в разработке политической линии Компартии Испании. Ее неустанный мужественный борьба за дело мира отмечена международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами».

НА СНИМКЕ: Д. Ибаррури.  
Фотохроника ТАСС.

## СПОРТ ПО ПУЛЕВОЙ СТРЕЛЬБЕ

В честь Дня Конституции СССР проведены соревнования на первенство педагогического училища по пулевой стрельбе. В них приняли участие команды от каждой группы — свыше ста человек.

Зачет проводился по отделениям. На школьном и физкультурном отделениях первенство завоевали стрелки выпускных курсов. На дошкольном отделении победила команда второго курса.

В личном зачете лучших

результатов добились Николай Игнатьев, Виктор Евсюгин, Наташа Маруняк, выполнившие разрядные нормы. Большинство участников выполнили нормативы комплекса ГТО.

Л. Никитенок.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ДЕКАБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультипликационных фильмов. «Шесть Иванов — шесть капитанов». «Самый большой друг». 9.55—12.10 — А. П. Чехов. «Дядя Ваня». Спектакль Центрального академического театра Советской Армии. 14.35 — «В буднях великих строек». Программа документальных фильмов. 15.35 — Концерт классической музыки. 15.55 — Информационная программа. Концерт. 18.00 — Новости. 18.10 — «Большой простирая». Телевизионный художественный фильм. 18.50 — «Завод — ВДНХ». Тематическая передача. 19.10 — «Товарищ пассионария». К 80-летию со дня рождения председателя Компартии Испании Д. Ибаррури. 19.45 — «Отец». Телеспектакль по произведению польской писательницы Ст. Флешаровой-Мускат. «Корни, ствол, листья». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 23.00 — Чемпионат мира по гандболу. Передача из Киева. 23.30 — Новости.

10 ДЕКАБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Сердце храбреца». Мультфильм. 11.05—11.40 — В эфире — «Моло-

дость». Встреча с передовиком пятилетки, кавалером ордена Ленина машинистом электровоза С. Е. Яцковым. 14.30 — «Точка ник». Телевизионный документальный фильм. 14.45 — «Основы советского законодательства». «Социалистический принцип оплаты труда». 15.15 — «Фильм — детям». «Таинственный остров». Художественный фильм. 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — Новости. 17.25 — Короткометражный фильм. 17.45 — «Смена». Тележурнал. 18.15 — «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 18.30 — Г. Свиридов. «Триптих» для симфонического оркестра. Исполняет Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.45 — «От съезда к съезду». Советская Белоруссия. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. Кубок УЕФА по футболу. В перерыве — тираж «Спортлото». 23.10 — Новости.

11 ДЕКАБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Парад-аллея». Художественный фильм. 11.35 — Программа документальных телевизионных фильмов. 14.30 — «5 километров зем-

ного шара». Телевизионный документальный фильм. 14.55 — «Изобретатель». 15.25 — «Рисунки А. С. Пушкина». 16.25 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.55 — «Арбузный рейс». Телевизионный художественный фильм. 17.25 — «Светогор». Передача для школьников. 17.55 — Киножурнал. 18.05 — Новости. 18.15 — «Ленинский университет миллиардов». «Воспитание молодых рабочих на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа». Из опыта работы коллектива комбината «Трехгорная мануфактура». 18.45 — «Музыкальные вечера для юношества». В программе произведения М. Мусоргского, А. Аренского, Г. Свиридова. Передача из Колонного зала Дома союзов. 21.00 — «Время». 21.30 — «Театр одного актера». Н. В. Гоголь. «Старосветские помещики». Читает народный артист СССР И. Ильинский. 22.15 — Чемпионат мира по гандболу. Передача из Киева.

12 ДЕКАБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Мастера искусств — детям». А. Барто. «Когда я не пишу стихи». 10.05 — «Ваше мнение». Ведет переда-

## Наша почта в ноябре

За прошлый месяц редакция получила 126 писем. 111 опубликовано в газете, часть их подготовлена к печати. Несколько писем послано на места для принятия мер. С начала года редакция получила 1793 письма.

Идет последний месяц завершающего года пятилетки. Усилия трудовых коллективов подчинены главной цели — успешному выполнению заданий и социалистических обязательств года и пятилетки.

В редакционной почте, значительную часть которых составляют заметки, корреспонденции, информации и статьи рабочих и сельских корреспондентов, рассказывается о трудовом подъеме рабочих и колхозников по претворению в жизнь планов и обязательств 1975 года. В них сообщается о ходе предсъездовского социалистического соревнования, об использовании внутренних резервов.

Секретарь парторганизации ПМК-538 В. Соловьев рассказал об авангардной роли коммунистов в социалистическом соревновании, председатель колхоза имени Жданова В. Петров — о передовиках своего хозяйства, старший экономист по труду совхоза «Опочецкий» Л. Иванова — о завершении года и подготовке к будущему.

Заслуживают внимания выступления в газете секретаря парторганизации районного объединения «Сельхозтехника» В. Иванова, дядки Гнидинской фермы колхоза «Вперед» М. Петровой, директора совхоза «Красный фронтовик» А. Ящникова, зоотехника колхоза «Урожай» Е. Антоновой, главного агронома совхоза «Красный Октябрь» М. Петрова и других.

Важное место отводилось показу партийно-политической работы среди тружеников. Газета вела рубрики: «XXV съезду КПСС — ударный труд», «Партийная жизнь» и другие.

В газете регулярно публиковались материалы под рубриками «Цветы гектару Нечерноземья», «Что обеспечило

успех», «Весне навстречу», «Рассказываем о делегатах областной партконференции», «Качество и доход», «Как вы выполняете свои обязательства».

В ноябре вышла тематическая страница внештатного отдела правовой пропаганды «Человек и закон», организованная беседа за «круглым столом» редакции на тему «Соревнованию — действенность».

Различная информация из жизни тружеников города и села помещена в колонках информации, в подборках по Опочке и району.

В ноябрьской почте есть письма неопубликованные. Ленинградка М. И. Ефимова отдала с внуком в деревне Крушинино. Мальчик тяжело заболел, ему была сделана операция хирургом Г. С. Рязановым. Сейчас внук здоров. И автор благодарит врачей, медсестер и санитарок, которые принимали участие в том, чтобы вернуть здоровье мальчику.

Благодарит за внимание и заботливое лечение врачей дядя колхоза «Заря» Красногородского района Е. С. Митрофанова, которой была сделана срочная операция. Довольна курсом лечения в Мавринской больнице и пенсионерка из деревни Алимахи А. Евдокимова.

Есть письма, в которых сообщаются те или другие недостатки, оказавшиеся на быте и настроении людей. Рабочники горгаза рекламируют о том, что удовлетворяют заявки на газ на третий день. Поступившие письма в редакцию говорят об обратном, приходится ждать по 2 недели и более. Об этом написали житель ул. МТС, дом № 2, кв. 1 А. Н. Данилов, пенсионер из дома № 48 по ул. Гагарина Н. Г. Иванов.

Опочанка с улицы Клары

Цеткин С. А. Левченко свое письмо озаглавила «Дома в осаде». Она подробно описывает, как жителям этой улицы приходится преодолевать препятствия, чтобы добраться до колонии. А создали все эти неудобства строители.

Это письмо подписали семь человек — жители деревни Загона Петровского сельсовета. Они пишут, что в деревне есть арткважиля, но она неисправна — нет насоса. И приходится ходить за водой в другие деревни, хотя расстояние неблизкое. Обращаются за помощью к председателю исполнкома сельсовета Фролову и в свой колхоз, но никто не желает помочь.

Десятиклассница Глубоковской средней школы Г. Григорьева решила сделать стрижку под «гафроши». С этим и обратилась к парикмахеру, который приехал в село из Опочки 25 ноября. «Но стрижку мне сделали такую, — недоводится она, — что я и сама до сих пор не разберусь. Вместо радости она меня омрачила».

На некоторые письма получены ответы. На письмо о том, что в автобусы на остановках допускается вход с передней площадкой, ответил начальник автоколонны № 1300 Е. Семенов. Он сообщил, что с работниками автокоцоны проведено совещание, на котором велся разговор о правилах проезда в автобусах городских маршрутов.

Из деревни Ратово Матюшкинского сельсовета Г. Иванов написал, что он не может получить комбикорма за проданное молоко. Председатель правления райпо Л. П. Фролова ответила, что завод комбикормов в магазине Антоново не производится в связи с тем, что до сих пор не получены списки молокоотдатчиков из Матюшкинского сельсовета.

Идет последний месяц завершающего года. В преддверии 1976-го редакция обращается к вам, читатели, за советами и пожеланиями. Нас интересует ваше мнение о газете, как лучше освещать на ее страницах вопросы развития сельского хозяйства и промышленности, на что следует обратить особое внимание.

Газету интересуют предложения по вопросам культуры, быта, торговли, медицинского обслуживания тружеников.

Чу О. Дорохотова, 11.10—11.55 — «Театр одного актера». Н. В. Гоголь. «Старосветские помещики». Читает народный артист СССР И. Ильинский. 14.35 — «Москва — Варшава». Телевизионный документальный фильм. (Польша). 15.00 — «Русская речь». 15.45 — «Москва и москвичи». 16.15 — «Экранизация литературных произведений». «Северная повесть». Художественный фильм. 17.30 — Новости. 17.40 — Киножурнал. 17.50 — Концерт учащихся Псковского музыкального училища. 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Концерт из произведений Ф. Шопена. Играет лауреат международных конкурсов В. Кастьельский. 19.25 — «На экране — кинокомедия». «Берегись автомобилия». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Алая гвоздика». Концерт участников международного молодежного фестиваля песни в Сочи.

Продается корова четвертой лактации, отел 15 января. Обращаться: дер. Кирово Пригородного сельсовета, к Баринову.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-412». Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Ленинская, дом 3, кв. 4.

**Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечская типография управления издательств, полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2898. Тираж 6378.

## ОДОБРЕНИЯ ВАЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Нью-Йорк. (ТАСС). В первом комитете Генеральной Ассамблеи ООН (по политическим вопросам и вопросам безопасности) одобрен проект резолюции «О заключении договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия, предложенный совместно Советским Союзом, другими государствами социалистического содружества, а также еще рядом стран. За него проголосовали представители 73 делегаций. Делегация Пекина голосовала против. 37 стран, в том числе США, воздержались.

Одобрение встретило и другое важное предложение Советского Союза — «О запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия». Его поддержали делегации 99 стран. КНР не участвовала в голосовании. 15 стран, включая США, воздержались.

**ЛАОС-НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА**

Ханой. (ТАСС). Во Вьетнаме состоялась торжественная церемония передачи власти в стране правительству Лаосской Народной Демократической Республики. Соглашение подписали премьер-министр ЛНДР Кейсон Фомихан и премьер-министр бывшего временного правительства национального единства Лаоса Суванна Фума. Это правительство 2 декабря сложило с себя полномочие в соответствии с решением национального конгресса народных представителей.

Выступая на церемонии, Суванна Фума сказал, что для него большая честь передать управление страной подлинным представителям народа.

Зам. редактора Ф. Е. АНТОВ

## КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Художественный фильм «СЛЕДОУ СВОИМ КУРСОМ». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР». Начало сеансов в 18 и 20 час.

Районному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу инженер-электрик, знакомый с автоматикой, инженеры-механики в ремонтную мастерскую, шоферы, слесарь-электрик.

Продается корова четвертой лактации, отел 15 января. Обращаться: дер. Кирово Пригородного сельсовета, к Баринову.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-412». Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Ленинская, дом 3, кв. 4.

**Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства —